

## 中外文化交流 益于英语习得

中山路小学五(5)班 徐蕴朗

9月23日,澳大利亚校长考察团到我校参观访问。外国客人一行参观了校园环境,还进入课堂与我们互动交流。

上午的英语课,在欢迎外国友人的舞蹈伴奏乐中开场了。首先我班第一队“三人小组”的情景表演(Let's act)隆重登场,大家带上事先准备好的面具,形神兼备地扮演着自己的角色,他们时而用英语流利地对话,时而声情并茂地做着动作。外国校长们饶有兴致地观摩着,时不时还竖起大拇指。接着,老师又让全班同学4人一组在座位上进行交流,外国校长们不失时机地参与其中,不但让我们体验了他们纯真的英语口语,而且还让我们感受了他们的诙谐幽默。他们有用纸、笔记录的,还有用手机拍照的,个个笑容满面,人人热情高涨。

课后的互动交流中,同学们有人用英语提出了自己感兴趣的问题,有的向客人们介绍了镇江的美食文化和旅游景点并诚挚地邀请他们下次再来访问。外国校长朋友向我们每个学生赠送了具有澳大利亚特色的小袋鼠毛绒玩具。

此次交流互动,我觉得受益匪浅。既提高了我们学习英语的兴趣,也为我们了解英语国家的风土人情提供了很好机会。希望学校今后多组织此类活动,让我们不出国门就能身临其境。

(指导老师 苏慧贞)

## 老外来到我学校

中山路小学五(5)班 毕承

最近,有五位澳大利亚的老外来到我们学校,同学们别提有多高兴了,到处都在兴奋地讨论。老师看我们这么热情、激动,就给我们班一次展现自我的机会,让老外听我们上一堂英语公开课!这次的公开课由于老外的参与,给大家充分的学习动力,同学们都很用心地提前做了预习准备。

让大家期盼已久的公开课终于到了,课堂上大家都跃跃欲试、不甘示弱,要让老外们开开眼界!课间,一位老外突然走到我旁边说:“Can you read this passage?”我微笑着立刻回答:“Yes, I can!”然后就开始自信满满地读起了课文,老外听完后惊讶地瞪大了眼睛,说道:“Good! Good! Very good!”随即,他悄悄地往我手里塞了一个毛茸茸的东西,我拿出来一看:原来是澳大利亚的吉祥物——树袋熊毛绒玩具!哇,我可是我们班第一个收到礼物的!我心里顿时乐开了花,觉得美滋滋的……下课了,同学们纷纷收到了属于自己的礼物,满足而又依依不舍地离开公开课教室。

在这几天与老外的接触与交流中,我感觉我和他们就像是一家人,无话不谈、其乐融融。在此,我真心感谢他们在这段时间里对我们循循教导,让我们有了好好学习、奋发向上的动力。等我长大后,一定要去澳大利亚参观,一定要去探望他们!

## 外国朋友来了

中山路小学五(5)班 张中恺

9月22日,五位来自澳大利亚的朋友专程前来参观我们的学校。

9月23日,我们班荣幸地接到了一个任务,上一节英语公开课,而听课的人正是这些来自澳大利亚的国际友人。

公开课开始了,纪老师在讲台上认真而精彩地讲课,我们听得既认真又紧张。中间,国际友人们与我们进行了一次亲切而随意的交流,让我们和友人们的距离一下子变得近起来。课堂上,我们还进行了表演,表演非常生动,五位国际友人笑个不停。当这节课快结束的时候,国际友人们与我们进行了热烈的互动,我们就像老朋友一样随意的提问,而他们都亲切地一一做了回答,大家相处非常融洽,就像是久别重逢的亲人。国际友人们还为我们带来了小礼物,礼物虽小却饱含情谊,我们非常感谢他们的心意。时间过得真快,放学的时间到了,五位国际友人与我们一一告别,互道再见。

## 别怕犯错

中山路小学五(5)班 蔡铮

那天,我们上了一节特别的英语课——有来自遥远的澳大利亚的老师来听我们的课,和我们交流。在课堂上,他们时不时地点头、微笑、拍照,我想,他们一定是觉得我们英语说得还不错吧。上课结束了,这群远方的客人还跟我们聊天呢。他们幽默的表情、风趣的语言、夸张的动作,让我们的教室里热火朝天。胆怯的我,怕自己说得不好,不敢和他们交流,这时,那位黄头发,身着蓝裙子的老师,告诉我们要学好英语就不要怕犯错,多开口说就会有很大的进步。我鼓起勇气,问了客人老师一个问题:澳大利亚的人口多吗?老师热情地夸奖了我,这个问题问得好,但告诉我,澳大利亚是个地域辽阔但人口稀少的国家。

别怕犯错,是我当天最大的收获。

## 游滨江风光带

京口实小六(5)班 武阳

暑假里的一天,我在家做完了当天的功课,和妈妈来到滨江风光带。阳光不再炙热,偶尔吹来阵阵清风,花儿向我点头,树儿向我微笑。站在江边的白石栏杆旁,看到了焦山,使我领略了1000多年前李白登上焦山,极目四望,天涯茫茫,远方的松寥山在云雾中宛如仙境,脱口而出的诗句:石壁望松寥,宛然在云霄。安得五彩虹,架天作长桥。仙人如爱我,举手来相招。

江面上波光粼粼,夕阳的余晖斜照在水面上,使江水一半呈翠绿色,一半呈橙红色。可真是“一道残阳铺水中,半江瑟瑟半江红”啊!在夕阳的照射下,那一道道波光犹如一颗颗明亮的星星在闪烁,发出璀璨的光芒。哪家的爷爷和奶奶手拉着手,漫步在鹅卵石小道上,显得既温馨又从容……

沿着鹅卵石小路向东走,看

到了北固山。妈妈说那是孙权建造铁瓮城抵御曹操的地方,也是辛弃疾登高远望、壮怀激烈写下“何处望神州?满眼风光北固楼……”的地方。说着便到了山下北固湾广场,首先映入眼帘的是巍然耸立的京口宝鼎,想着这尊鼎象征着东汉末年三国割据的局面。这时,我才真正体会到一首诗中所流露出的壮志豪情:“千古江山,英雄无觅,孙仲谋处。舞榭歌台,风流总被雨打风吹去。斜阳草树,寻常巷陌,人道寄奴曾住。想当年,金戈铁马,气吞万里如虎……”顺着蜿蜒连绵的栈桥向前走,凝望着翠绿的山脉,碧蓝的长江,我不禁被融入到这如诗如画的风景中,真不愧为“东吴胜境”啊!

晚霞映红了天空,也映红了我妈妈的脸庞。我们徐徐来到了花团锦簇的春江潮广场,只见好多穿着统一服装的阿姨、奶奶们早已聚集在一起,暮色降临了,一位阿姨将音乐打开,整支队伍就跟着这旋律扭了起来,她们时而转转圈,时而踢踢腿,时而又耸耸肩;孩子们三五成群的,有的模仿着动作,有的唱着、欢呼着;还有许多纳凉的人在谈论着古往今来……不知不觉到了金山脚下,我和妈妈也到家了。回味着美丽的滨江风光带,真可谓做足“山水”文章,尽得“园林”特色,凸显“大江”风貌,简直饱啖了一顿视觉大餐。(指导老师 杨星)

## 剥鸡蛋的学问

红旗小学四(2)班 吕涛余

记得那是一个阳光明媚的早晨,我晨练回来以后,看到妈妈正在煮鸡蛋,我便“口水直流三千尺”,一会儿5只鸡蛋煮好了,我大声嚷嚷:“好饿,快给我吃。”说着,我便迫不及待地拿出一个滚烫的鸡蛋。“好烫”,我左手换到右手,右手又换到左手,一边换着,一边对鸡蛋吹着凉气。我忍着烫,把鸡蛋往桌子上一敲,鸡蛋壳啵的一声,裂开了。我首先剥了一小块,咦?怎么壳上有一小块蛋白,再剥一块,也是这样。有些地方都把蛋黄给剥露了出来,那些露出来的蛋黄好像在嘲笑我:“你怎么把我们剥得像狗啃过一样,千疮百孔,凹凸不平。你去看看你妈妈的正确剥法吧。”再看看妈妈,她慢条斯理地把鸡蛋从冷开水拿出来,老练地剥出一个光滑的鸡蛋,看着就香喷喷的。

我好奇地问妈妈:“妈妈,你剥的鸡蛋怎么这么光滑呢?”妈妈笑着说:“这是鸡蛋里的学问。”“什么?”我很惊讶,“鸡蛋里也有学问?”“有啊,妈妈教你一招,以后剥鸡蛋前放冷水里冷却一下。

听完妈妈的话,我立刻查阅了相关的资料:原来当把滚烫的鸡蛋骤然浸入冷水中时,蛋壳猛然收缩,蛋白还处在原有的温度而没有缩小体积,这时候就会有一小部分蛋白被蛋壳挤压到鸡蛋的空头处。随后,蛋白又因温度渐渐降低,也逐渐收缩程度不同,这就形成了蛋白和蛋壳的脱离。因此,剥起来就不会连壳带蛋白一起下来了。

原来生活中处处有学问,以后我一定要细心寻找生活中更多的学问。

(指导老师 龚爱萍)

## 我要当侦探

——《大侦探小卡莱》读后感

江大附小四(2)班 刘舒鹤

我从小就非常喜欢读侦探故事。从书和电影里,我认识了英国的名侦探福尔摩斯、日本的名侦探柯南。最近我又从书里认识了瑞典的一位大侦探:卡莱·布鲁姆奎斯特。

大侦探卡莱出自瑞典的“童话外婆”阿斯特丽·林格伦的小说《大侦探小卡莱》。你别误会,卡莱不是一个像福尔摩斯那样的成年人,也不是像柯南那样的高中生,而是一个只有13岁的小男孩。不过,像所有厉害的侦探一样,卡莱聪明、勇敢、冷静、细心,爱动脑筋,当然也喜欢“多管闲事”。

书中描写了卡莱和他的两个好朋友安德士和艾娃露达在暑假里和别的小朋友玩“玫瑰之战”的游戏,发现了案件,然后一起追查案件、对抗罪恶的很多故事。

卡莱常常躺在梨树下瞪大眼睛想入非非,他也常常和假想中的谈话对手对话。这位假想谈话对手是他的忠实伙伴,已经陪伴他多年了。卡莱认为他是一位出色的人,是一个杰出的侦探,值得任何人对他怀有深深的敬意。请猜猜,这位假想对手是谁?对,就是卡莱自己!原来他整天都在琢磨当侦探的事情。

从这本书里,我知道了所有的罪犯都很狡猾,想要抓住他们就要不放过任何蛛丝马迹,顺藤摸瓜,还要有足够的耐心,要学会分析。

我认为我要学习卡莱的聪明冷静和敢于对抗邪恶的精神,学习安德士的领袖精神,学习艾娃露达关心他人的精神。

我还想多掌握一些侦探的知识,长大了当侦探,破许多案子。

## 秋天

红旗小学四(3)班 杨济远

丹桂飘香,金秋送爽。在不知不觉中,美丽的秋姑娘已经来到了我的身旁。

她用发梳将田野梳得井井有条,她用魔法将水果变得成熟。她轻轻吹一口气,让泛舟湖上的孩子们迎风向前,扬帆起航。

天空中,一群大雁从我的头顶上缓缓飞过,在空中划出一道优美的弧线。它们一会儿变成“一”字形,一会儿变成“人”字形,整齐极了!

小路旁,波斯菊在争奇斗艳,月季花在含苞怒放……蜿蜒的小路被那百花盛开的美景装点得格外美丽,灿烂的阳光将小路照得

分外明亮。

公园里,沁人的桂花香弥漫在空气中,令人心旷神怡。远看,一片金黄,犹如金色的云朵在随风飘动。我走上前去,近观桂花,一丝丝的花瓣组成一朵,我小心地摘下一朵放到嘴里尝尝,啊!甜丝丝的,真是回味无穷呀!成熟的向日葵随风摆动着,好像在向我们打招呼呢!枫叶红了,就像一个害羞的小姑娘,落叶轻轻飘落下来,给大地铺上了一层地毯。

秋天是个充满了诗情画意的季节。诗人写诗赞赏秋天;画家作画描绘秋天。

秋天的景色美不胜收,但我们不可能永远生活在秋天,而秋天的美景已深深刻在我的心中。

(指导老师 许颢)

## 毅力改变人生

——读《钢铁是怎样炼成的》有感

中华路小学五(5)班 张皓程

暑假里我有幸读了著名作家奥斯特洛夫斯基写的《钢铁是怎样炼成的》一书,书中描述了主人公保尔·柯察金坚忍不拔的意志和坚持不懈的信念。通过阅读此书,我领悟到:一个人的毅力对他的一生是有很大影响的。

保尔·柯察金在十几岁时就勇敢地站在了战场上,他英勇杀敌,保卫祖国,曾三次死里逃生。他一路坎坎坷坷,经历了无数困难,其中最严重的一次就是被弹片击中头部,痊愈后,保尔又拿起武器,重返战斗队伍,开始了新的生活!年轻的他后来疾病缠身,但他仍不停地忘我工作,有休假疗伤的机会他也不愿意放弃工作。在我看来:毅力真是一种锲而不舍的精神啊!特别值得我学习效仿的是:在面对困难时,不要轻易向困难低头,而是要迎难而上,相信总能找到解决问题的方法!保尔曾这样说过:“人最宝贵的是生命,生命每个人只有一次。人的一生应当这样度过:回忆往事,他不会因为虚度年华而悔恨,也不会因为碌碌无为而羞愧;这样在他临死的时候,他能够说:我的整个生命和全部精力,都献给了世界上最壮丽的事业——为人类的解放而斗争!”这是令我久久不能平静的书中的一段文字。是啊,就像书中塑造的英雄人物——保尔·柯察金那样,虽然经历了无数的困难,但是就凭借着这样坚持不懈的信念,最终开始了新的幸福生活。现在的我,身处和平年代,衣食无忧,更要加倍珍惜这来之不易的美好生活,将主要精力放在学习上,使自己的每一天都过得非常充实、不留遗憾!



日前,镇江新区大港中学成立新一届国旗队,在全校范围内招募和选拔队员,并邀请到镇江新区边防检查站的战士来校对新队员进行集中训练。  
张小兵 殷敏 李骏 摄影报道